
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Centrum investic, rozvoje a inovací   

Výstupy z Dotazníkového šetření mezi 

obcemi Královéhradeckého kraje 
 duben–květen 2018 



1. Tematický okruh Rozvoj obce 
1.1 Bytová výstavba 
 

1.1.1 Má vaše obec vyčleněný bytový fond pro osoby se specifickými potřebami (seniory, 

osoby se zdravotním omezením, rodiny či jednotlivce, jejichž situace, příjmy či životní 

návyky jsou příčinou vyčleňování z běžného nájemního bydlení)? 

Necelá čtvrtina obcí má vyčleněný bytový fond pro osoby se specifickými potřebami. Největší podíl 

kladných odpovědí pochází z ORP Nová Paka ORP Trutnov, kde se kladně vyjádřila více než polovina, 

resp. polovina obcí.  

Z hlediska velikostních kategorií je zcela evidentní, že vyčleněný bytový fond pro osoby se specifickými 

potřebami je spíše záležitost větších obcí, které pro to mají logicky širší možnosti a větší předpoklady. 

Podíl kladných odpovědí pak rovnoměrně klesá směrem k menším velikostním kategoriím obcí. 

Výsledky za jednotlivé obce jsou znázorněny též v mapové příloze. 

  

Graf 1 Má vaše obec vyčleněný bytový fond pro osoby se specifickými potřebami? (podíl v %) 

 

Graf 2 Má vaše obec vyčleněný bytový fond pro osoby se specifickými potřebami? (hodnocení za SO ORP) 
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Graf 3 Má vaše obec vyčleněný bytový fond pro osoby se specifickými potřebami? (hodnocení za 
velikostní kategorie obcí dle počtu obyvatel) 

 

Celých 78 obcí má vyčleněný bytový fond pro seniory. Menší podíl obcí pak pro zdravotně postižené 

spoluobčany, mladé rodiny, případně osoby ve specifické životní situaci.  

Graf 4 Pro jaké skupiny se specifickými potřebami má obec vyčleněný bytový fond? 
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1.1.2 Plánuje Vaše obec rozvoj bytového fondu pro osoby se specifickými potřebami? 
V případě plánovaného rozvoje bytového fondu pro osoby se specifickými předpoklady je situace ze 

statistického pohledu velmi podobná jako u stávajícího bytového fondu řešeného předchozí otázkou. 

O něco více než čtvrtina obcí rozvoj tohoto bytového fondu plánuje. 

Z hlediska územního rozdělení se v každém ORP vyskytují obce, jež plánují rozvoj tohoto bytového 

fondu. Nejvíce opět v ORP Nová Paka. 

 

Graf 5 Plánuje Vaše obec rozvoj bytového fondu pro osoby se specifickými potřebami? (podíl v %) 

 

Graf 6 Plánuje Vaše obec rozvoj bytového fondu pro osoby se specifickými potřebami? (hodnocení za 
SO ORP)   
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Z hlediska velikostních kategorií obcí je situace opět podobná jako u předchozí otázky s tím rozdílem, 

že statistický rozdíl v podílu jednotlivých velikostních kategorií není tak výrazný. Z toho lze dovodit, že 

se v poslední době řada menších obcí rovněž snaží rozvíjet bytový fond pro osoby se specifickými 

potřebami v rámci svých možností a situace.  

 

Graf 7 Plánuje Vaše obec rozvoj bytového fondu pro osoby se specifickými potřebami? (hodnocení za 
velikostní kategorie obcí dle počtu obyvatel) 

 

Mezi bariérami úspěšného rozvoje bytového fondu pro osoby se specifickými potřebami nejčastěji 

figuruje nedostatek vhodných pozemků a prostor a nedostatek finančních prostředků. Necelých 

sedmnáct procent respondentů uvedlo chybějící poptávku, vyskytly se ještě důvody nezájmu obce, 

složité legislativy, momentálního dostatku potřebných jednotek, případně jiné důvody. 

Graf 8 Co je důvodem a s jakými problémy se Vaše obec při rozvoji bytového fondu pro osoby se 
specifickými potřebami potýká? (podíl v %) 
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5 - 1 Bytový fond pro osoby se specifickými potřebami 

  



 


